

我区 594 名员额法官候选人通过遴选审议

本报讯(记者袁雪英)11月5日,自治区法官遴选委员会在呼和浩特市召开会议,对全区法院系统 594 名拟增补为员额法官的候选人进行了集中审议,对候选人的专业能力进行了把关,上述候选人全部通过了遴选审议。

本次会议是全区法院系统认真贯彻落实中央《关于加强法官检察官正规化专业化职业化建设全面落实司法责任制的意见》,推动法官员额制改革常态化、制度化的具体体现。

员额法官增补工作在自治区党委政法委的正确领导和自治区高院的统一部署下,严格按照自治区社会体制改革专项小组批准同意

的《2018 年全区法院员额法官增补工作方案》规定的程序进行。全区法院共有 1311 人通过资格审查进入考试环节,1193 人通过了笔试、面试合格线进入考核环节,各级法院党组择优提出了 594 名候选人,经廉政审查和任职回避审查后,提交自治区法官遴选委员会审议,整体入额比例为 2:1。

据统计,2017 年,全区法院受理案件 75 多万件,审结 67 万余件,同比分别上升 9.36% 和 10.43%,法官人均审理案件 206 件。今年 1 至 10 月受理案件 69 万件,审结 50 万件,同比分别上升 2.38% 和 10.88%。面对案件数量不断攀升、新情况新问题不断出现、案件法律关

系日趋复杂、辅助人员没有配备到位、案多人少矛盾更加突出的情况,全区现有 3600 多名员额法官,积极应对案件增长压力,狠抓案件质量、效率、效果,较好地完成了各项审判执行任务。本次员额法官增补是有效缓解办案压力,进一步加强全区法院法官队伍建设的重要举措,是全区法院围绕中心、服务大局,依法推动自治区重点工作、重点项目顺利实施,维护良好营商环境的有力组织保障。此次员额法官增补后,全区法官将以更加饱满的工作热情,全力投入到司法审判事业中,为自治区经济社会持续健康发展提供更加有力的司法服务与保障。



开例会了解进度 抓重点部署任务

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅召开 2018 年第三十五次周工作例会。自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫主持会议,厅机关各处室(局)及直属事业单位主要负责同志作了工作汇报。厅领导对各部门工作情况进行了认真点评。

毕力夫对下一步重点工作进行了部署。一是积极推进 4K 智能机顶盒和司法移动智能终端(JIPAD)的应用。二是组织好国家统一法律职业资格主观试题考试。三是认真做好“七五”普法中期检查工作。由自治区党委宣传部、司法厅、依法治区领导小组办公室组成的 9 个检查组已经分赴 12 个盟市和自治区直属机关、高校、企业,对各地、各系统“七五”普法规划的执行情况进行实地检查。实地检查后,要全面总结工作经验和做法,查找问题,分析原因,提出下一步改进措施。四是积极开展“走乌兰牧骑路,到人民中去”基层综合服务行动。要根据自治区党委宣传部统一安排,组建“草原综合服务轻骑兵”,开拓思路,积极融入“法治乌兰牧骑”工作内容,制定突出司法行政特色的工作方案,赴基层进行宣传、辅导、服务活动,在基层广泛深入开展司法服务、法律援助、“打黑除恶”宣传教育服务。

(自治区司法厅供稿)

“今天,我们把镜头留给自己”

第十九届中国记者节前夕本报记者梁瑞虹荣获践行“四力”优秀新闻工作者称号

呼和浩特讯 欢快的音乐缓缓响起,10 名践行“四力”优秀新闻工作者代表健步走上舞台,从颁奖嘉宾的手中接过获奖证书,手捧鲜花笑迎观众,顿时,会场上爆发出阵阵掌声……这是“我们的力量”第十九届中国记者节表彰报告会现场。11月4日,来自全区各地的新闻工作者欢聚在内蒙古广播电视台 1400 平方米演播大厅,共同度过了一个难忘的时刻。

在第十九个记者节即将来临之际,为了庆祝这个属于广大新闻工作者的重要节日,内蒙古自治区党委宣传部、内蒙古新闻工作者协会共同主办了“我们的力量”第十九届中国记者节表彰报告会。

在表彰报告会现场,隆重地举行了内蒙古“十佳新闻工作者”、践行“四力”优秀新闻工作者、“内蒙古新闻奖”颁奖仪式。

据悉,践行“四力”优秀新闻工作者评选活动系今年首次举行。为了进一步贯彻全区宣传思想工作会议精神,引导全区新闻战线进一步认真学习实践习近平新时代中国特色社会主义思想,增强全区新闻工作者“四个意识”,坚定“四个自信”,坚持“四向四做”要求,提高“脚力、眼力、脑力、笔力”,激励更多的新闻工作者为党的新闻舆论工作作出贡献,9月,内蒙古自治区党委宣传部、内蒙古新闻工作者协会在全区新闻战线开展了践行“四力”优秀新闻工作者评选表彰活动,决定选树一批优秀新闻工作者,推动新闻界多出精品力作,发挥先进典型示范引领作用,提升全区新闻舆论工作水平。组委会同时要求,参评者须是从事新闻工作满 5 年以上,持有记者证的记者、编辑、评论员、校对检查工作人员和新闻类节目的播音员、主持人、制片人。

10月22日,评选会在呼和浩特举行,通过层层评选,经过网上公示,来自全区各地的 20 名新闻工作者入选,本报记者部主任梁瑞虹参



颁奖现场。袁雪英摄

评获选。

“他们在采访中用实际行动践行着不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力要求。”颁奖现场,主持人声情并茂地说,长期以来,我区广大新闻工作者从党的工作全局出发,把握定位,坚持党的领导,坚持正确政治方向,坚持以人民为中心的工作导向,尊重新闻传播规律,创新方法手段,不断提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,产生了一批用心用情用功抒写伟大时代的优秀新闻工作者。

看着这些优秀的新闻工作者,台下观众发出阵阵感慨:作为新时代的新闻工作者,不仅要亲历亲为,还要具备“四力”。

表彰报告会以故事讲述和节目表演为主

要表现形式,以新时代、新作为、新征程为脉络,讲述在基层、在现场、在路上的记者们平凡而感人的故事,展示他们用心用情用功采写“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的精品力作,记录伟大时代所付出的努力和艰辛。

在表彰报告会现场,来自全区的十几家新闻媒体记者用真情呈现了异彩纷呈的节目,为观众展示了新闻工作者的风采。呼和浩特广播电视台带来的歌曲舞蹈与情景表演《青年劳动者之歌》,表达了记者们积极向上的工作态度;网易内蒙古表演的情景剧《零点时分》,再现了新时代下新媒体人的持之以恒精神;锡林郭勒日报社记者团队带来的女群舞《顶碗舞——锡林之韵》,展现了别具一格的草原文化特色…… (王欣)

接上“地气”有新意 普法举措获赞誉

萨拉齐讯 近日,由自治区人大常委会内务司法委员会副主任萨仁、自治区司法厅机关党委负责人李杨、自治区司法厅法治宣传处副处长靳琳等组成的自治区“七五”普法中期检查组,对包头市土右旗普法依法治理工作进行了检查。包头市司法局党组书记、局长武建民,副局长左会军,土右旗副旗长、公安局局长张一言等有关领导陪同。

检查组一行来到土右旗平安接力园,在听取相关人员对“平安接力”主题公园各项功能设置及运行方式的介绍后,萨仁对土右旗以“平安、法治、和谐”为主题打造平安接力园的思路表示了充分肯定,对以“种和谐树,育平安林”创新人民调解形式;以废弃的瓮为载体巧妙设置法治漫画进行普法;以普法宣传二维码打造普法新阵地等举措给予了高度评价,他强调,普法宣传一定要以更加接地气、更贴近百姓生活、更注重实际效果的方式推进和创新。

检查组一行来到土右旗苏波盖乡美岱桥村农牧民活动中心,观看了法治乌兰牧骑“送法下乡”文艺演出。在现场,该旗交通局、水务局、人社局、城管执法大队等 13 家普法成员单位设立了法律咨询台,就群众提出的法律问题,给予解答和帮助,推进了“谁执法谁普法”普法责任制在基层的贯彻落实。检查组一行还深入苏波盖乡美岱桥村村委和土右旗村居“两委”干部法治教育基地,检查了村级法务室、4K 机顶盒法律服务平台、村干部教育培训等农村法治教育阵地。

检查组对土右旗法治宣传教育工作给予了充分肯定,尤其是对法治乌兰牧骑送法下乡巡回演出和“谁执法谁普法”活动的开展给予高度评价,认为土右旗的普法工作接“地气”、有新意,值得推广。

(自治区司法厅供稿)

中行内蒙古分行与恒泰证券举办全区首场金融服务活动



本报讯(记者杨乐 通讯员张利英 张桐)近日,内蒙古地区首场大型银证合作金融服务活动在呼和浩特市国航大厦成功举办,这是中国银行内蒙古分行与恒泰证券强强联手,以创新的形式,利用银证双方的优势互补资源,为高净值客户送上的一场投

教盛宴,也是中国银行内蒙古分行与恒泰证券在投资者权益保护工作方面履行社会责任的一次积极创新。

本场金融服务活动特邀上海重阳投资有限公司基金经理王明聪、恒泰证券期权高级投资分析师常丽娜、恒泰证券资深讲师刘

欢和中国银行内蒙古分行私人银行中心资深投资顾问刘松涛,分别就 2019 年市场研判、期权与港股、香港市场概况、人民币汇率波动解析等热点问题进行精彩解读,为全区高净值客户带来了最新的市场观点与投资理念,也极大地提升了中国银行内蒙古分行和恒泰证券在高净值客群中的影响力、认可度和满意度。

中国银行内蒙古分行与恒泰证券作为自治区重要的金融力量,始终坚持把客户的需求作为自己的责任,致力于“围绕客户金融需求,提供极致金融服务”的目标。本次活动拉开了中国银行内蒙古分行与恒泰证券联合服务客户的序幕,今后,双方还将继续在宣传金融知识、引导客户培养理性投资观念、提升投资技能、提高风险防范意识方面作出积极贡献。

